
Η επίσκεψή μου στη Διεύθυνση της Τροχαίας δεν αποτελεί 

τυχαίο γεγονός. Περίπου, πριν από ενάμιση χρόνο 

συζητήσαμε στο Υπουργικό Συμβούλιο το θέμα της οδικής 

ασφάλειας, τα τροχαία.

Η σημερινή επίσκεψή μου εδώ σκοπό έχει να εξετάσουμε 

την απόδοση των μέτρων που αποφασίσαμε τότε.

Και σήμερα μπορούμε να διαπιστώσουμε ότι η πολιτική 

που ακολουθούμε στον κρίσιμο τομέα της οδικής 

ασφάλειας αρχίζει να δίνει θετικά αποτελέσματα.

Επιδίωξή μας είναι το θλιβερό ρεκόρ που σημειώναμε στα 

τροχαία να αποτελέσει μια θλιβερή ανάμνηση.

Η αναγκαιότητα διασφάλισης του ύψιστου βαθμού οδικής 

ασφάλειας είναι πρώτης προτεραιότητας, τόσο για τους 

αρμόδιους κρατικούς φορείς, όσο και για τους ίδιους τους 

πολίτες.

Αποτελεί υποχρέωση ενός σύγχρονου κράτους να 

εξασφαλίζει στους πολίτες του την όσο το δυνατόν 

ασφαλέστερη μετακίνηση, μεταφορά και κυκλοφορία τους.
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Όπως επίσης η διασφάλιση της καλύτερης δυνατής 

ποιότητας ζωής. Μια ποιότητα ζωής που προσδιορίζεται 

και από την εμπέδωση του αισθήματος της ασφάλειας, του 

σεβασμού της αξίας της ανθρώπινης ζωής και της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Οι συνέπειες και οι επιπτώσεις από τη μη τήρηση των 

κανόνων οδικής ασφάλειας είναι βαρύτατες σε κοινωνικό, 

οικονομικό, αλλά και καθαρά προσωπικό επίπεδο. Δεν 

είναι μόνο οι απώλειες σε ανθρώπινες ζωές. Οι σοβαροί 

τραυματισμοί με τραγικές συνέπειες για τους ίδιους και τις 

οικογένειές τους, στερούν την κοινωνία μας από ενεργούς 

πολίτες.

Η Διυπουργική Επιτροπή που αποφασίσαμε στο 

Υπουργικό Συμβούλιο συνέταξε το ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 

ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ 2001-2005, με κωδική ονομασία «ΚΑΘ’ 
ΟΔΟΝ».

Το πενταετές αυτό πρόγραμμα για τη βελτίωση της οδικής

βασίζεται σε :νο στρατηγικό

σχέδιο που εκπονήθηκε από το Εθνικό Μετσόβιο

ασφάλειας Κυβέρνηση



Πολυτεχνείο. Με βάση το στρατηγικό αυτό σχέδιο 

προβλέπονται οι εξής άξονες προτεραιότητας:

1. Ασφαλές οδικό περιβάλλον
Το ΥΠΕΧΩΔΕ αναλαμβάνει μεταξύ άλλων τις 

βελτιώσεις των επικίνδυνων σημείων στους δρόμους, 

της σήμανσης, της αντιολισθηρότητας των 

οδοστρωμάτων, του ηλεκτροφωτισμού, των μέτρων 

οδικής ασφάλειας σε αστικές περιοχές κ.λ.π.

2. Η ασφάλεια του χρήστη της οδού και ασφαλή 

οχήματα.

Το Υ.Μ.Ε. αναλαμβάνει από την πλευρά του την 

αναβάθμιση του συστήματος εκπαίδευσης και 

εξετάσεων των υποψηφίων οδηγών, τον 

εκσυγχρονισμό των κέντρων τεχνικού ελέγχου των 

οχημάτων, πρόγραμμα κυκλοφοριακής αγωγής, 

εκστρατείες ενημέρωσης κ.λ.π.

3. Η αποτελεσματική αστυνόμευση για την οδική
ασφάλεια

Το Υ.Δ.Τ. αναλαμβάνει την ουσιαστική βελτίωση των 

υπηρεσιών της Πυροσβεστικής, της Τροχαίας, του 

συστήματος καταγραφής των οδικών ατυχημάτων και



άμεσης αντιμετώπισης αυτών, ολοκληρωμένο 

πρόγραμμα επιτήρησης καθώς και την οργάνωση 

φορέα αξιολόγησης και παρακολούθησης.

4. Η αποτελεσματική αντιμετώπιση μετά το 

ατύχημα

Το ΥΥΠ αναλαμβάνει τον εξοπλισμό των μονάδων 

επέμβασης, την ανάπτυξη σχεδίων επέμβασης και 

τοπικών κέντρων συντονισμού, την άμεση περίθαλψη 

των τραυματιών στα νοσοκομεία, την έρευνα για την 

αντιμετώπιση των συνεπειών των οδικών 

ατυχημάτων κ.λ.π.

Εφαρμόζεται επίσης το επικοινωνιακό πρόγραμμα «καθ’ 
οδόν» και ήδη μέχρι σήμερα έχουν προβληθεί τρία 

μηνύματα.

Το στρατηγικό σχέδιο 2001-2005 αποτελεί ανάγκη και 

μοναδική ευκαιρία για την ουσιαστική βελτίωση της οδικής 

ασφάλειας της χώρας μας. Με βάση αυτό εξασφαλίζουμε:

> την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης πολιτικής,
> τον αποτελεσματικό συντονισμό όλων των 

δράσεων,



> την ενεργό συμμετοχή αρμοδίων φορέων και 
πολιτών

> την απαραίτητη χρηματοδότηση.

Καταλυτικό ρόλο για την επιτυχημένη εφαρμογή της 

ολοκληρωμένης πολιτικής έχει αποδειχτεί ότι 

διαδραματίζει η ποσοτικοποίηση των στόχων και η 

διαχρονική συστηματική παρακολούθηση. Έτσι, με 

βάση το Στρατηγικό σχέδιο για την περίοδο 2001-2005 η 

Κυβέρνηση έχει θέσει ως στόχο τη συνεχή μείωση των 

τροχαίων ατυχημάτων με επιπτώσεις στη ζωή και υγεία 

των πολιτών. Το μέχρι στιγμής αποτέλεσμα της πολιτικής 

μας ήταν η μείωση των ατυχημάτων το 1999 σε 2,5% και

το 2000 κατά 4% με λιγότερους νεκρούς και λιγότερους
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Όσο και ενθαρρυντικά να φαίνονται τα αποτελέσματα της 

πολιτικής που ακολουθήσαμε μέχρι τώρα, εν τούτοις 

κανένας εφησυχασμός δεν δικαιολογείται.

Θα συνεχίσουμε αταλάντευτα προς την κατεύθυνση 

περαιτέρω μείωσης των τροχαίων. Εφαρμόζοντας 

αδιαλείπτως:

τραυματίες. το 2·°°̂
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• Την εντατικοποίηση της αστυνόμευσης της 

κυκλοφορίας τόσο στο εθνικό, όσο και στο επαρχιακό 

δίκτυο της χώρας.

• Την εντατικοποίηση των ελέγχων στα αυτοκίνητα, 

στα φορτηγά και τα δίκυκλα.

• Την επιβολή αυστηρών κυρώσεων σε περιπτώσεις

επικίνδυνης οδήγησης, αντικανονικού

προσπεράσματος, υπερβολικού ορίου ταχύτητας, 

οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ, εν γένει 

σοβαρών παραβάσεων του κώδικα οδικής 

κυκλοφορίας.

Παράλληλα καθιερώσαμε αυστηρό σύστημα καταγραφής 

των ποινών. Κλήσεις δεν σβήνονται, πινακίδες που 

αφαιρούνται δεν επιστρέφονται πριν από την παρέλευση 

της χρονικής προθεσμίας που ορίζει ο νόμος. Όλοι οι 

πολίτες είναι ίσοι ενώπιον του νόμου. Όλοι οι πολίτες 

υπόκεινται στην ίδια μεταχείριση και το ίδιο καθεστώς.

Όσο υπεύθυνες είναι οι αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες για 

τις πράξεις ή παραλείψεις τους, άλλο τόσο υπεύθυνοι 

οφείλουμε να είμαστε και όλοι εμείς. Να επιδεικνύουμε την 

απαιτούμενη προσοχή, επιμέλεια και το σεβασμό στην 

ανθρώπινη ζωή.



Εναπόκειται στον καθένα από εμάς, να προστατεύσουμε 

την ανθρώπινη ζωή και την υγεία των πολιτών. Έτσι θα 

διασφαλίσουμε μια καλύτερη ποιότητα ζωής, μια κοινωνία 

με περισσότερη ασφάλεια.

Το γεγονός ότι μέσα σε 34 μήνες είχαμε 217 λιγότερους 

συνολικά νεκρούς, δεν μας ικανοποιεί και δεν μας 

καθησυχάζει. Οι «ανθρωποθυσίες» στην ελληνική 

άσφαλτο πρέπει να σταματήσουν. Στη προσπάθεια αυτή 

πρέπει να συμβάλουμε όλοι, μα πάνω από όλα πρέπει να 

πείσουμε και να ωθήσουμε τον πολίτη να συμμετάσχει 

θετικά.

Σας ευχαριστώ.


